

2023年6月连山“助困复明”义工分享 - 黄海燕

作为香港力行植林慈善基金会的义工，在连山人民医院奔忙了4天多，帮助100多位连山的长者完成白内障免费筛查和复明手术，结识了一群可敬可爱的粤港义工，收获了一次特别的体验。

这是我第一次参加白内障筛查和复明手术的义工工作。四天多的经历刷新了我的许多认知。

义工伙伴们来自各行各业，有私营企业主、有知名企业的高管、有医务人员、有校长、有公务员。义工的工作大都是引导帮助患者，维持现场秩序。尽管许多工作都是因为活动流程中某些突显的瓶颈环节产生的，尽管在投入工作前并没有什么明确的分工，对将会遇见什么问题也一无所知。职场上的管理者转身为前线的操作者，第一感觉是：现场流程有N多个地方可以改善。然而，再看看身边这些曾经身居要职的人，没有人高谈阔论，没有人就手旁观，大家都立足此时此地，帮助患者顺利完成筛查和手术为共同目标，自己找活、主动补位，互相提醒。我的义工伙伴们用无言的行动教我谦和与务实。

曾经想象，山区弱视的长者能免费就近获得医治，重见光明。在筛查手术的过程当中，又有我们义工细致的服务，他们该多么感激谢太和力行植林慈善基金会捐资赞助的善长，以及我们自费来义务服务他们的义工。然而，很多的病人和家属以为这是政府福利，以为义工是政府或香港老板出钱请来上班的，当我们向他说明我们是自费和义务的，有位阿姨说：“你们有条件（有钱）才来做义工啦”，有哪么一刻，我真的有点心理不平衡，到底我为什么而来？

然而，当看到谢太穿着义工服忙碌穿梭在患者与家属之间，而好多患者和家属并不认识她，也不知道今天他们能免费获得医治，都是因为她与谢医生20多年默默的坚持和奉献，他们的精神感动了捐资的善长和出钱出力的义工们。

为什么而来？为了向谢医生、谢太与力行的善长和义工们致敬，为了认识这群可敬可爱的义工朋友，为了历练心智，为了一份刷新认知的人生体验。

感谢力行给了我这样的机会。



2023年6月22日

